Об исполнении требований федерального законодательства в части соблюдения прав несовершеннолетних на охрану здоровья и жизни, в том числе проверка качества и полноты оказываемых медицинских услуг
Межрайонная прокуратура провела проверку исполнения требований федерального законодательства в части соблюдения прав несовершеннолетних на охрану здоровья и жизни, в том числе проверка качества и полноты оказываемых медицинских услуг в ГБУЗ «ДГП № 110 ДЗМ», в ГБУЗ «ДГП № 125 ДЗМ».

В ходе проверки установлено, что медицинскими учреждениями не в полной мере соблюдаются требования Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в части оказания медицинской помощи несовершеннолетним.

Так при проверке ГБУЗ «ДГП № 110 ДЗМ» установлено, что на несовершеннолетнюю Е. после последнего осмотра педиатром ребенка выписан рецепт № 00Э4562109832, однако рецептурный бланк формы № 148-1/у-06 (л) на получение лекарственных средств бесплатно отсутствует в амбулаторной карте.
Также медицинскими учреждениями допущены нарушения требований Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей», Постановления Правительства РФ от 04.10.2012 № 1006 «Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг».

Установлено, что информация о медицинских услугах в наглядной и доступной форме ГБУЗ «ДГП № 110 ДЗМ», ГБУЗ «ДГП № 125 ДЗМ» не доведена до сведения потребителя (заказчика), ненадлежащим образом оформлен договор возмездного оказания услуг между детскими поликлиниками и заказчиками.

          В связи с выявленными нарушениями федерального законодательства в адрес руководства перечисленных учреждений внесено 2 представления об устранении нарушений закона, рассмотрение которых контролируется.

