Порядок обжалования 
нормативных правовых актов и иных решений 
В соответствии со статьей 68 Устава Москвы правовые акты города Москвы, а также правовые акты органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления (муниципальные правовые акты), нарушающие права и свободы человека и гражданина, права и охраняемые законом интересы юридических лиц, могут быть обжалованы ими в суде. Главой 24 ГПК РФ определено производство по делам о признании недействующими нормативных правовых актов полностью или в части.

Гражданин, организация, считающие, что принятым и опубликованным в установленном порядке нормативным правовым актом органа местного самоуправления или должностного лица нарушаются их права и свободы, гарантированные Конституцией Федерации, законами и другими нормативными правовыми актами, а также прокурор в пределах своей компетенции вправе обратиться в суд с заявлением о признании этого акта противоречащим закону. 
Заявление об оспаривании нормативных правовых актов и иных решений органа местного самоуправления подаются районный суд по месту нахождения органа местного самоуправления или должностного лица, принявших нормативный правовой акт. Заявление должно соответствовать требованиям, предусмотренным статьей 131 ГКП РФ.

В заявлении об оспаривании нормативного правового акта также должны быть указаны данные о наименовании органа местного самоуправления или должностного лица, принявших оспариваемый нормативный правовой акт, о наименовании и дате принятия нормативного акта, сведения о том, какие права и свободы гражданина или неопределенного круга лиц нарушаются этим актом или его частью. К заявлению об оспаривании нормативного правового акта приобщается копия оспариваемого нормативного правового акта или его части с указанием, каким средством массовой информации и когда опубликован этот акт.

Подача заявления об оспаривании нормативного правового акта в суд не приостанавливает действие оспариваемого нормативного правового акта.

Заявление об оспаривании нормативного правового акта рассматривается судом в течение месяца

Суд, признав, что оспариваемый нормативный правовой акт не противоречит федеральному закону или другому нормативному правовому акту, имеющим большую юридическую силу, принимает решение об отказе в удовлетворении соответствующего заявления.

Установив, что оспариваемый нормативный правовой акт или его часть противоречит федеральному закону либо другому нормативному правовому акту, имеющим большую юридическую силу, суд признает нормативный правовой акт недействующим полностью или в части со дня его принятия или иного указанного судом времени.

