09.06.2015
О соблюдении трудового законодательства

Бутырской Межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения трудового законодательства в ООО «Автохозяйство Лианозово»», расположенного по адресу: г. Москва,  ул. Илимская, д.1.
Согласно ст. 136 ТК РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором.

В нарушение пп. 6 ч. 2 ст. 22, ч. 6 ст. 136 ТК РФ в правилах внутреннего трудового распорядка для работников ООО «Автохозяйство Лианозово», не установлены дни выплаты заработной платы.

Кроме того, в нарушение ч. 6 ст. 136 ТК РФ заработная плата сотрудникам организации выплачивается реже, чем каждые полмесяца. 
По результатам выявленных нарушений генеральному директору ООО «Автохозяйство Лианозово» внесено представление об устранении нарушений закона, в отношении юридического и должностного лиц возбуждено 2 дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ, а также принесен протест на Правила внутреннего трудового распорядка организации.
