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О соблюдении пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологического благополучия в образовательной организации
Межрайонной прокуратурой совместно со старшим инженером 4 РОНД Управления по СВАО ГУ МЧС России по г. Москве, главным специалистом-экспертом территориального управления Роспотребнадзора по СВАО г. Москвы проведена проверка соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности, о санитарно-эпидемиологическом благополучии в структурном подразделении № 1 (дошкольное отделение) ГБОУ СОШ № 709, расположенном по адресу: г. Москва, ул. 9-я Северная линия, д. 25. 

В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения требований законодательства о пожарной безопасности. Так, допущено загромождение подвала предметами обихода: коробки, швабры, посуда, ведра с краской.

Кроме того, в ходе проверки выявлены многочисленные нарушения требований Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», а именно: частично не подобрана по росту детей мебель (столы, стулья); нарушены правила мытья столовой посуды, поскольку концентрация моющего средства «Прогресс» занижена в 6 раз вопреки требованиям инструкции производителя; используются чашки со сколами; в кладовой для сыпучих продуктов психрометр находится в неисправном состоянии. Кроме того, в раздевальнях бассейна отсутствуют термометры.

По результатам проверки прокурором возбуждено 3 дела об административных правонарушениях в отношении ответственных должностных лиц по ст. 6.6, ч. 1 ст. 6.7, ч. 1 ст. 20.4 Кодекса об административных правонарушениях РФ, руководителю учреждения внесено представление об устранении нарушений закона, по итогам рассмотрения которого 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

