26.10.2016

О противодействии коррупции
Бутырской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка соблюдения требований Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» ООО «ПрофКомп», в ходе которой установлено, что директор ООО «ПрофКомп» гр.В., находясь в служебном помещении 3 БДПС на спецтрассе ГУ МВД России по г. Москве, расположенном по адресу: г. Москва, Дмитровское шоссе, д. 122Б, в ходе рассмотрения заместителем командира 3 БДПС 1 СП ДПС ГИБДД на спецтрассе ГУ МВД России по г. Москве материала по факту совершенного ООО «ПрофКомп» административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ст. 12.34 КоАП РФ, осознавая преступный характер своих действий, действуя в интересах ООО «ПрофКомп», лично передал заместителю командира 3 БДПС 1 СП ДПС ГИБДД на спецтрассе ГУ МВД России по г. Москве взятку в виде денежных средств в размере 100 000 (сто тысяч) рублей.
В связи с вышеизложенным межрайонным прокурором в отношении юридического лица ООО «ПрофКомп» возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ (незаконные передача от имени или в интересах юридического лица должностному лицу, лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, за совершение в интересах данного юридического лица должностным лицом, лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой или иной организации действия (бездействие), связанного с занимаемым ими служебным положением).

По результатам рассмотрения административного материала судом ООО «ПрофКомп» признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ, и ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере 1 000 000 (один миллион) рублей без конфискации денежных средств.

Одновременно приговором Бутырского районного суда г. Москвы директор ООО «ПрофКомп» гр.В. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 800 000 (восемьсот тысяч) рублей, вещественные доказательства – денежные средства в размере 100 000 рублей обращены в доход государства.

