30.06.2015 г.
О соблюдении законодательства в сфере защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля
Межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения 4 РОНД Управления по СВАО ГУ МЧС России по г. Москве законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.
В ходе проверки установлено, что на основании распоряжения от 27.04.2015 № 415 старшим инженером 4 РОНД Управления по СВАО ГУ МЧС России по г. Москве проведена внеплановая выездная проверка ИП Милеева Е.И. (срок проведения проверки согласно распоряжению с 12.05.2015 по 08.06.2015). Однако, в нарушение ч. 16 ст. 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее Закон) в распоряжении о проведении внеплановой проверки отсутствует дата уведомления ИП Милеева Е.И. о проведении проверки.
Аналогичное нарушение допущено в акте проверки от 18.05.2015 № 415 старшим инженером 4 РОНД Управления по СВАО ГУ МЧС России по г. Москве не указана дата ознакомления с копией распоряжения о проведении проверки в отношении ИП Милеева Е.И.
Также, инженером 4 РОНД Управления по СВАО ГУ МЧС России по г. Москве на основании распоряжения от 12.02.2015 № 148 проведена внеплановая выездная проверка ООО «Шефлера» (срок проведения проверки согласно распоряжению с 18.02.2015 по 27.02.2015). Однако, в нарушение ч. 16 ст. 10 Закона в распоряжении о проведении внеплановой проверки отсутствует дата уведомления генерального директора ООО «Шефлера» о проведении проверки.
Аналогичное нарушение допущено в акте проверки от 25.02.2015 № 148 инженером 4 РОНД Управления по СВАО ГУ МЧС России по г. Москве не указана дата ознакомления с копией распоряжения о проведении проверки в отношении ООО «Шефлера», в акте от 25.02.2015 № 148, составленном по окончанию проверки, в нарушение п. 6 ч. 2 ст. 16 Закона не указана общая продолжительность проведенной проверки.
По выявленным нарушениям межрайонным прокурором начальнику Управления по СВАО ГУ МЧС России по г. Москве внесено представление об устранении нарушений законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.
