10.11.2016

О проверке АО «Колбасный завод Отрадное»
В рамках надзора за соблюдением федерального законодательства проведена проверка соблюдения требований законодательства о промышленной безопасности в АО «Колбасный завод Отрадное» (ИНН/КПП 7715038380/771501001, ОГРН 2087755610094), расположенном по адресу: г. Москва, ул. Римского-Корсакова, д. 15.

В АО «Колбасный завод «Отрадное» расположены 3 паровых электродных котла типа КЭП-250/0,4, которые являются опасными производственными объектами в соответствии со ст. 2 Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов».

В ходе проверки установлено, что АО «Колбасный завод «Отрадное» не представил сведения об организации производственного контроля за 2015 год в МТУ Ростехнадзора.

Также в нарушение Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» АО «Колбасный завод «Отрадное» не разработало проект ликвидации опасных производственных объектов – трех паровых электродных котла типа КЭП-250/0,4, соответственно, экспертиза проекта также отсутствует.

В связи с вышеизложенным, межрайонным прокурором в отношении юридического и должностного лиц АО «Колбасный завод Отрадное» возбуждено два дела об административном правонарушении по ч.1 ст.9.1 КоАП РФ, генеральному директору АО «Колбасный завод Отрадное» Свечниковой С.А. внесено представление об устранении нарушения законодательства о промышленной безопасности.

По результатам рассмотрения представления указанные нарушения устранены, приняты меры к недопущению указанных нарушений впредь, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Постановлениями МТУ Ростехнадзора юридическому лицу АО «Колбасный завод Отрадное» назначен штраф в размере 200 000 руб., генеральному директору АО «Управление ассоциациями» Свечниковой С.А. назначен штраф в размере 20 000 руб. 

