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[bookmark: _GoBack]Соблюдение требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан
Бутырской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка соблюдения требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.
В ходе проверки установлено, что житель Алтуфьевского района города Москвы обратился в ГБУ «Жилищник Алтуфьевского района» г. Москвы с письменным заявлением. Однако в нарушение требований ст. 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» ответ на обращение в установленный 30-дневный срок заявителю не направлен.
По результатам проверки межрайонной прокуратурой в отношении руководителя ГБУ «Жилищник Алтуфьевского района» города Москвы возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан), а также внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.
Постановлением мирового судьи судебного участка указанное должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.
По результатам рассмотрения представления, внесенного межрайонным прокурором руководителю учреждения, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

