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О порядке объявления гражданина умершим
В статье 45 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее ГК РФ) закреплен порядок объявления гражданина умершим, т.е. наступления "юридической" смерти гражданина, возможно, при фактическом сохранении жизни лица, объявленного умершим.

Целью объявления гражданина умершим является защита интересов заявителей и заинтересованных лиц. Решением суда об объявлении гражданина умершим устраняется правовая неопределенность в семейных, гражданских, жилищных и других правоотношениях, в которых участвовал данный гражданин.

Объявление гражданина умершим осуществляется судом в порядке особого производства (гл. 30 ГПК РФ). Решение суда об объявлении гражданина умершим порождает такие же правовые последствия, что и фактическая смерть гражданина.

Заявителем может выступать любое лицо, у которого есть основания считать гражданина, к имуществу которого оно имеет законный интерес, умершим. В заявлении о признании гражданина безвестно отсутствующим или об объявлении гражданина умершим должно быть указано, для какой цели необходимо заявителю признать гражданина безвестно отсутствующим или объявить его умершим.

Решение суда, которым гражданин объявлен умершим, является основанием для внесения органом ЗАГС записи о смерти в книгу государственной регистрации актов гражданского состояния. По общему правилу днем смерти гражданина, объявленного умершим, считается день вступления в законную силу судебного решения, но это может быть и конкретная дата, установленная судебным решением.

В случае явки или обнаружения места пребывания гражданина, объявленного умершим (ст. 46 ГК РФ), суд новым решением отменяет свое ранее принятое решение. Новое решение суда является, соответственно, основанием для отмены управления имуществом гражданина и для аннулирования записи о смерти в книге государственной регистрации актов гражданского состояния.

При этом предусматривается возможность при явке гражданина, объявленного умершим, возврата его имущества, перешедшего к другим лицам. Возврат производится по правилам виндикации. Соответственно, возврату подлежат только те вещи, которые сохранились в натуре и перешли к другим лицам на безвозмездной основе (при наследовании, дарении и т.д.), за исключением денег и ценных бумаг на предъявителя (п. 3 ст. 302 ГК РФ).

Однако имущество может быть истребовано и у возмездных приобретателей в случае их недобросовестности. Недобросовестность приобретателей заключается в том, что, приобретая имущество, они знали о том, что объявленный умершим гражданин жив. Если имущество не сохранилось в натуре, допускается возможность возмещения его стоимости.

Правовые последствия явки гражданина, объявленного умершим или признанного безвестно отсутствующим, возникающие в сфере семейных отношений, определяются не ГК РФ, а ст. 26Семейного кодекса Российской Федерации (далее СК РФ). В случае явки такого супруга и отмены соответствующих судебных решений брак может быть восстановлен органом ЗАГС по совместному заявлению супругов. Однако брак не может быть восстановлен, если другой супруг вступил в новый брак.

Из содержания п. 2 ст. 26 СК РФ следует, что если другой супруг вступил в новый брак, но в силу изменения обстановки согласен на восстановление супружеских отношений с объявившимся бывшим супругом, то существующий брак должен быть расторгнут. Только после этого отношения могут быть восстановлены посредством регистрации заключения брака, т.е. в общем порядке без каких-либо исключений. Если другой супруг не вступил в новый брак и фактически продолжает считать себя состоящим в прежнем браке, то в случае явки второго супруга и отмены решения суда о признании его безвестно отсутствующим или умершим брачные отношения могут быть восстановлены.

